
С  Т  А  Н  О  В  И  Щ  Е  

Относно: 	 дисертационен труд на д-р Иван Генчев Гинев, редовен 
докторант към Катедра „Пропедевтика на хирургичните болести”, 
ФДМ, МУ – Пловдив, на тема „Ранни и късни резултати след 
хейлопластика”, за присъждане на образователна и научна степен 
„доктор” 
Научен ръководител: Проф. д-р Юрий Анастасов, дмн 

От:	 Доц. д-р Николай Светославов Янев, дм, дмн – УМБАЛ „Медика“, 
МБАЛ „Европа“, Катедра „Медицински и клинико-диагностични 
дейности“, Факултет по обществено здраве и здравни грижи, Русенски 
университет „Ангел Кънчев“ 

Процедура 
Представените материали за становище са в съответствие с 

процедурата за придобиване на ОНС „доктор“ към МУ- Пловдив, където 
Иван Гинев е зачислен като редовен докторант. 

Кратки биографични данни на кандидата 
2021 г. – магистър по медицина, Медицински факултет на СУ „Св. 

Климент Охридски“, отличен успех. 
От 2021 г. – редовен докторант в „Катедра пропедевтика на 

хирургичните болести“ към Секция „Пластично-възстановителна и 
естетична хирургия“. 

Към момента – специализант към отделението по „Пластично-
възстановителна и естетична хирургия за деца“ към УМБАЛ „Св. 
Георги“, гр. Пловдив. 

Научните и професионални интереси  на д-р Иван Гинев са 
насочени в сферата на вродените лицеви аномалии. 

Характеристика на научния труд 
Дисертационният труд на д-р Иван Гинев на тема „Ранни и късни 

резултати след хейлопластика” включва 144 страници. Структуриран е 
правилно. Съдържа: въведение; литературен обзор, който е разделен на 11 
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подточки; цел и задачи; материали и методи; резултати и обсъждане; 
обобщение; изводи; приноси; библиография, включваща 209 литературни 
източника – 29 на кирилица и 180 – на латиница - публикации във връзка 
с дисертационния труд.  

Научният труд е онагледен с 80 фигури и 38 таблици. 
В литературния обзор д-р Гинев разглежда задълбочено 

патологичната анатомия на аномалията, ембрионалното развитие при 
пациенти с ВЦУ/Н както и еволюцията и нюансите в хирургичното 
лечение на аномалията. В 35 страници той описва подробно и задълбочено 
патологията и комплексният подход, необходим за лечение на вродените 
лицеви аномалии и по-конкретно вродените цепнатини на устната. 

От литературния обзор е изведена и целта на дисертационния труд, а 
именно – да се изследват и обобщят късните резултати след операция на 
устната и операция на носа при пациенти с цепнатини само на устната или 
устната и небцето, по протокола използван в Центъра за лечение на 
лицеви аномалии в Пловдив, след анализ на различните етапи на 
хирургичния процес, включително въздействията му в ранните и късни 
постоперативни периоди.  

Целта е решена чрез формулиране и изпълнение на 4 задачи. 
За изпълнението на поставената цел е проведено едноцентрово, 

ретроспективно, описателно проучване при пациенти с ВЦУ/Н, оперирани 
първично в центъра за лицеви аномалии в Пловдив.  

Използваните методи са подробно описани, като включват метод за 
оценка на предоперативната тежест и следоперативното състояние, 
хирургичен метод и статистически методи. Статистическата обработка е 
извършена със статистически софтуер SPSS v. 27.0. 

Резултатите и обсъждането към тях са статистически достоверни и от 
тях следват общо 4 извода.  

От съществено значение е извод 1, демонстриращ значението на 
предоперативната тежест, а не диагнозата като значим и прогностичен 
фактор за хирургичното терапевтично бреме за всеки пациент. 
Същевременно се верифицира скалата за предоперативна оценка като 
достоверен метод за прогнозиране на терапевтичното усилие, наличието на 
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дефекти и крайния резултат от хирургичното лечение на пациенти с 
цепнатини на устната.  

Извод 4 е във връзка с проследяването и документирането на 
пациенти чрез създаване на нови функционалности в Електронното 
Медицинско Досие за Лицеви Аномалии (ЕМДЛА). Създаването на опция 
за „Виртуална Консултация“ за всеки пациент е в тенденция със 
съвременната насоченост към персонализирана и телемедицина. 

Д-р Гинев прави самооценка на приносите във връзка с 
дисертационния труд, като ги разделя на приноси с оригинален характер 
(10) и приноси с потвърдителен характер (4). Считам, че както получените 
резултати така и приносите от дисертационния труд ще подобрят 
проследяването на случаите с вродени лицеви аномалии в България, както и 
възможността за прогнозиране на терапевтичното бреме на всеки пациент.  

Научната продукция е както следва: 3 публикации (една от тях е с IF 
фактор), 16 участия в научни форуми, като от тях 12 са на европейски и 
световни форуми. 

По съдържание и структура авторефератът отговаря на изискванията, като 
отразява в резюме представеното в дисертацията, както и получените резултати. 

Посоченото по-горе ми дава основание да направя следното Заключение: 
Считам, че дисертационният труд на тема „Ранни и късни резултати след 

хейлопластика” на д-р Иван Генчев Гинев отговаря на критериите за 
дисертационен труд, има приносен характер за българската школа по медицина, 
демонстрира, че докторантът познава съвременната специализирана литература в 
нейната широта и профилираност и има натрупан опит на клиницист и 
изследовател, отговарящ на съответното ниво на научно развитие. 

Давам своята положителна оценка и препоръчвам на членовете на 
Научното жури присъждането на образователна и научна степен „Доктор“ на д-р 
Иван Генчев Гинев. 

София, 25 август 2025 г. 

                                                   Изготвил: 

                                                                   (Доц. д-р Николай Янев, дм, дмн)
 3


